Grundschule im Pakt für den Ganztag mit Erweiterter Schulischer Betreuung

Adolf-Reichwein-Schule

Programmheft

Ganztagsangebote

2025/2026



Liebe Schüler*innen,

wir begrüßen euch ganz herzlich im neuen AG-Jahr an der Adolf-Reichwein-Schule.

Als **Ganztagsschule** bietet die Adolf-Reichwein-Schule offene Angebote und eine kunterbunte AG-Vielfalt. Nach den langen Ferien und den ersten Schulwochen beginnt nun bald das neue AG-Jahr für euch. Auch in diesem Schuljahr erwartet euch ein abwechslungsreiches, buntes und vielseitiges Nachmittagsprogramm, an dem ihr sicher viel Freude haben werdet. In den AGs könnt ihr in verschiedene Bereiche reinschnuppern, euch ausprobieren und viel Neues lernen. Durchstöbert also gerne das Heft, sucht euch eure Lieblings AG aus und meldet euch an! Es ist bestimmt für Jeden etwas Passendes dabei!

Liebe Eltern,

auch Sie begrüßen wir ganz herzlich im neuen AG-Jahr an der Adolf-Reichwein-Schule.

Dieses Programmheft enthält verschiedene Informationen, abwechslungsreiche Angebote und wichtige Termine für Sie und Ihre Kinder. Bitte bewahren Sie das Heft gut auf, damit Sie nicht nur zu AG-Beginn, sondern über das gesamte Jahr über die AGs und Termine informiert sind. Sie erhalten im Folgenden Auskünfte über die Angebote, das Mittagessen, das Nachmittagsprogramm und Vieles mehr. Zusätzlich können Sie sich über die jeweiligen Teilnahmebedingungen sowie Regeln informieren und Ihr Kind mit all den Informationen bei der AG-Auswahl gut unterstützen.

Wir freuen uns auf ein ereignisreiches AG-Jahr, voller Spaß, Spannung, Neugier und schönen Momenten in unserem Ganztagsprogramm.

Birgit Kliem

Leitung der Ganztagsangebote an der ARS



Kím Reitzammer

Schulleiterin der ARS



Laríssa Mathieu

Leitung der Ganztagsangebote an der ARS



Inhaltsverzeichnis

1.	Termine	3
2.	Angebote an der Adolf-Reichwein-Schule	5
	2.1 Frühbetreuung	5
	2.2 Mittagessen	5
	Teilnahme	6
	Kosten	6
	2.3 SegeL-Stunden	6
	2.4 Sportspiele	7
	2.5 Angebote für Erwachsene	9
	"Mama lernt Deutsch"	9
3.	AG-Angebote	. 10
	3.1 Teilnahmebedingungen	. 10
	Auswahlkriterien	. 10
	Kosten	. 11
	Verbindliche Teilnahme	. 11
	Regeln in den AGs	. 11
	Erwähnung im Zeugnis	. 12
	3.2 Montag	. 12
	3.3 Dienstag	. 13
	3.4 Mittwoch	. 15
	3.5 Donnerstag	. 18
	3.6 Freitag	. 19
4.	Übersicht AG- Angebote	. 20
5.	AG-Anmeldezettel	. 22
6.	Wichtige Informationen	. 24

1. Termine

	Oktober	
24.10.2025	Abgabe der AG Anmeldung	
31.10.2025	Schließtag ESB & Ganztag	Die Betreuung hat geschlossen. Es
		gibt kein Mittagessenangebot.
	November	
03.11.2025	Start der AGs	
	Dezember	
04.12.2025	Frankfurter Flöhe Theater in der	15:00 Uhr, ab 4 Jahren
	Turnhalle	Kosten: Kinder 2€ (mit FFM Pass
		1€/ mit Kulturpass 0,50€)
	"Sterntaler"	Erwachsene 4€ (mit FFM Pass 2€/
		mit Kulturpass 1€)
10 10 0005		Es finden keine AGs statt.
19.12.2025	Letzter Schultag vor den	Die Betreuung hat geöffnet.
	Weihnachtsferien	Es finden keine AGs und Segel- Stunden statt.
22.12.2025-	Winterferien	Die Betreuung hat vom 22.12.25 bis
09.01.2026	Willetterlett	zum 02.01.26 geschlossen.
03.01.2020	Januar	2011 02.01.20 gesemossen.
05.01.2026-	Ferienbetreuung ESB/ Pakt für den	Teilnahme nur mit vorheriger
09.01.2026	Ganztag	Anmeldung möglich!
03.01.2020	Ganztag	Anneidung mognen:
30.01.2026	Zeugnisausgabe	Die Betreuung hat geöffnet. Es
		finden keine AGs und Segelstunden
		statt.
	Februar	
13.02.2026	Beweglicher Ferientag	Die Schule ist geschlossen. Die
13.02.2020	bewegiicher Ferientag	Betreuung hat ganztägig geöffnet.
		Es finden keine AGs und
		Segelstunden statt.
16.02.2026	Rosenmontag	Die Schule ist geschlossen. Die
		Betreuung ist ganztägig geöffnet.
		Die Kinder können gerne verkleidet
		kommen (keine Waffen!). Es
		finden keine AGs und Segelstunden
		statt.
17.02.2026	Fasching	Die Schule ist geschlossen. Die
		Betreuung hat geöffnet. Die Kinder
		können gerne verkleidet kommen
		(keine Waffen!). 🙂 Es finden keine
		AGs und Segelstunden statt.
	März	
23.03.2026	Spielevormittag	Die Schule ist geschlossen. Die
		Betreuung ist ganztägig geöffnet. Es
		finden keine AGs und Segelstunden
		statt.

27.03.2026	Letzter Schultag vor den Osterferien	Die Betreuung hat geöffnet. Es finden keine AGs und Segel- Stunden statt.
30.03.2026- 10.04.2026	Osterferien	
	April	
30.03.2026- 10.04.2026	Ferienbetreuung ESB/ Pakt für den Ganztag	Teilnahme nur mit vorheriger Anmeldung möglich. Karfreitag 03.04.26 und Ostermontag 06.04.26 geschlossen.
	Mai	
01.05.2026	Tag der Arbeit, Gesetzlicher Feiertag	Schule und Betreuung sind geschlossen. Es finden keine AGs und Segelstunden statt.
14.05.2026	Christi Himmelfahrt, Gesetzlicher Feiertag	Schule und Betreuung sind geschlossen. Es finden keine AGs und Segelstunden statt.
15.05.2026	Beweglicher Ferientag	Die Betreuung ist ganztägig geöffnet. Es finden keine AGs und Segelstunden statt.
25.05.2026	Pfingstmontag, Gesetzlicher Feiertag	Schule und Betreuung sind geschlossen. Es finden keine AGs und Segelstunden statt.
	Juni	
04.06.2026	Fronleichnam Gesetzlicher Feiertag	Schule und Betreuung sind geschlossen. Es finden keine AGs und Segelstunden statt.
05.06.2026	Beweglicher Feiertag	Die Betreuung ist ganztägig geöffnet. Es finden keine AGs und Segelstunden statt.
26.06.2025	Letzter Schultag vor den Ferien	Die Betreuung hat geöffnet. Es finden keine AGs und Segel- Stunden statt.
29.06.2026- 07.08.2026	Sommerferien	
	Juli / August	
29.06.2026- 17.07.2026	Ferienbetreuung ESB/ Pakt für den Ganztag	Teilnahme nur mit vorheriger Anmeldung möglich.
20.07.2026- 07.08.2026	Schließzeiten der Betreuung	

2. Angebote an der Adolf-Reichwein-Schule

An der Adolf-Reichwein-Schule gibt es neben dem großen AG Programm auch zahlreiche weitere Angebote im Rahmen des Ganztags. Diese Angebote richten sich nicht ausschließlich an die "Kleinen" – auch für die "Großen" ist hier etwas dabei.

2.1 Frühbetreuung

Die Frühbetreuung findet montags bis freitags in den Räumen des ESB Gebäudes statt. In der Frühbetreuung haben die Kinder die Möglichkeit, zusammen mit anderen Kindern zu spielen bis der Unterricht beginnt.

Für die Teilnahme an der Frühbetreuung ist eine schriftliche Anmeldung durch die Eltern notwendig. Das Formular erhalten Sie auf Anfrage im Koordinations- oder Leitungsbüro (ESB Gebäude).

- Kinder, die zur 1. Stunde Unterricht haben und vor 7:45 Uhr das Schulgelände betreten, müssen für die Frühbetreuung angemeldet werden und diese wahrnehmen!
- Kinder, die zur 2. Stunde Unterricht haben und vor 8:30 Uhr das Schulgelände betreten, müssen für die Frühbetreuung angemeldet werden und diese wahrnehmen!

Montag bis Freitag 07:30-08:45 Uhr Jahrgang 1 bis 4: Ankerräume (ESB Gebäude)

2.2 Mittagessen

Für die Mittagessenverpflegung an der Adolf-Reichwein-Schule ist die OPAL Catering GmbH zuständig. In zwei Mensen wird hier täglich frisch gekochtes Mittagessen angeboten. Sie können dabei für Ihr Kind aus vier verschiedenen Gerichten auswählen. Weitere Informationen zu dem Angebot wie bspw. den aktuellen Speiseplan können Sie folgender Website entnehmen:

https://opal-catering.de/einrichtung/adolf-reichwein-schule/

Derzeit wird das Mittagessen zu folgenden Zeiten angeboten:

	Mittagessen										
	Zeit	Mor	ntag	Dier	nstag	Mittw	och	Donne	erstag	Frei	itag
	11:45 -	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2
1.	12:30	VK, 1b,	1a, 1c	2b, 2d	2a, 2c			VK, 1b,	1a, 1c	2b, 2d	2a, 2c
	12.30	1 d				/	/	1d			
	12:30 -	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2
2.	13:15	2b, 2d	2a, 2c	VK, 1b,	1a, 1c	VK, 1a, 1b,	3a, 3b,	2b, 2d	2a, 2c	VK, 1b,	1a, 1c
	13.13			1d		1c, 1d	3c			1d	
	13:15 -	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2	Mensa 1	Mensa 2
3.	14:00	4a, 4b,	3a, 3b,	4a, 4b,	3a, 3b,	2a, 2b, 2c,	4a, 4b,	4a, 4b,	3a, 3b,	4a, 4b,	3a, 3b,
	14.00	4c, 4d	3c	4c, 4d	3c	2d	4c, 4d	4c, 4d	3c	4c, 4d	3c

Die Essensschichten richten sich nach den Stundenplänen und werden ggfs. im Laufe des Schuljahres entsprechend angepasst. Darüber hinaus kann es tagesaktuell zu Änderungen aufgrund von Ausflügen u.Ä. kommen.

Teilnahme

Für die Teilnahme am Mittagessen ist eine vorherige Anmeldung bei der OPAL Catering GmbH notwendig. Unter folgendem Link können Sie Ihr Kind für das Angebot anmelden: https://www.menuebestellung.de/asb-heserv/register.php

Nähere Informationen hierzu können im Koordinationsbüro erfragt werden.

Kosten

KOSTEII	
	Mittagessen (inkl. Getränk und Nachtisch): 3€
	Mit Frankfurt-Pass (ohne BUT Stempel): 1 €
	Mit BUT (Antrag im Schulsekretariat): kostenios

2.3 SegeL-Stunden

Seit dem Schuljahr 2024/25 wird die Bezeichnung "Hausaufgaben" an der Adolf-Reichwein Schule durch SegeL-Aufgaben und Hausaufgaben ersetzt. SegeL steht dabei für selbstgesteuertes Lernen. Durch die SegeL-Aufgaben werden die Kinder individuell gefördert und gefordert und das selbstständige Arbeiten wird unterstützt. Alle Kinder, die für den Ganztag an der Adolf-Reichwein-Schule angemeldet sind, erledigen die Aufgaben im Rahmen der SegeL-Stunden. Die SegeL-Stunden finden **montags**, **dienstags**, **donnerstags und freitags** im Klassenraum der jeweiligen Klasse statt. In dieser Zeit haben die Kinder die Möglichkeit, in

einem begleiteten Rahmen unter Aufsicht von Lehrkräften und Betreuungskräften ihre SegeL-Aufgaben zu erledigen.

Es gibt zwei unterschiedliche Zeiträume für die SegeL-Stunden:

Uhrzeit	Montag	Dienstag	Donnerstag	Freitag
13:15 Uhr – 14:00 Uhr	VK, Jahrgang 1 & 2			
14:00 Uhr – 14:45 Uhr	Jahrgang 3 & 4			

Sollten Sie Interesse an den SeGeL-Zeiten für Ihr Kind haben, so müssen Sie es für den Ganztag (ESB/ Pakt für den Nachmittag) anmelden. Hierfür kontaktieren Sie gerne Frau Kliem und/ oder Frau Mathieu

(E-Mail: ofg-ars@frankfurt-evangelisch.de / Tel.: 069/ 97760239).

2.4 Sportspiele

Hier können unter Anleitung von Trainern der Frankfurter Sportjugend verschiedene Sportangebote ausprobiert werden. Dies ist ein Angebot in Kooperation mit dem Frankfurter Programm "Aktive Nachbarschaft" IB und der Frankfurter Sportjugend.

Die Teilnahme ist nur mit Hallen-Turnschuhen möglich!

Mittwoch, 14:00 – 15:30 Uhr, Turnhalle

Die Sportspiele werden immer nur für die Kinder eines Jahrgangs angeboten. Die Termine entnehmen Sie bitte der unten aufgeführten Tabelle.

	Oktober	
22.10.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3
29.10.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4

	November		
05.11.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
12.11.2025	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 2	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
19.11.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
26.11.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
	Dezember		
03.12.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
10.12.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
17.12.2025	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
	Januar		
14.01.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
21.01.2026	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 2	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
28.01.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
	Februar	5 5	
04.02.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
11.02.2026	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 1	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
18.02.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
25.02.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
	März		
04.03.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
11.03.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
18.03.2026	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 2	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
25.03.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
	April		
15.04.2026	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 2	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
22.04.2026	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 1	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
29.04.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
		<u> </u>	

	Mai		
06.05.2026	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 1	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
13.05.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
20.05.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
27.05.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
	Juni		
03.06.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	
10.06.2026	14:15 – 14:50 Uhr	Jahrgang 2	
	14:55 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	
17.06.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 1	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 3	·
24.06.2026	14:00 – 14:45 Uhr	Jahrgang 2	
	14:45 – 15:30 Uhr	Jahrgang 4	

2.5 Angebote für Erwachsene

Neben all den Angeboten für die Kinder gibt es auch Angebote für Eltern und Interessierte des Stadtteils.

"Mama lernt Deutsch"

In unserer Schule können nicht nur Kinder lernen. Seit Jahren gibt es den Deutschkurs für Mütter an der ARS. Ein Kurs läuft über ein Jahr und findet zweimal pro Woche statt. Wenn Sie sich unsicher in der deutschen Sprache fühlen, zögern Sie nicht und verbessern Sie hier Ihre Sprachkenntnisse. Für Ihre Kinder gibt es eine kostenlose Betreuung durch erfahrene Frauen, die sich liebevoll um Ihre Kleinen kümmern, während Sie lernen.

<u>Der Kurs startet im November 2023</u> Montag/ Freitag, 09:00 – 11:15 Uhr, Neubau (Raum 1. Jahrgang) Frau Hotamann

Bei Interesse melden Sie sich bitte im Koordinations- und Leitungsbüro.

3. AG-Angebote

In den Arbeitsgemeinschaften können die Kinder zu unterschiedlichen Themen gemeinsam

spielen, arbeiten und lernen. Die AG-Gruppen bestehen aus wenigen Kindern und sind somit

kleiner als Unterrichtsklassen. Die Teilnehmer*innen der AGs verbindet ein gemeinsames

Interesse an dem Inhalt der AG. Die Freude an den Angeboten steht dabei immer im

Vordergrund.

3.1 Teilnahmebedingungen

An den AGs können ausschließlich Kinder teilnehmen, die in der ESB oder dem Pakt für den

Ganztag angemeldet sind. Für alle AGs ist darüber hinaus eine schriftliche Anmeldung

erforderlich. Die Anmeldung erfolgt über den Anmeldeschein (siehe Seite 22-23). Dieser

muss vollständig ausgefüllt werden:

• Name, Adresse und Telefonnummer, E-Mail Adresse

Angabe der AG Wünsche (1 – Erstwunsch, 2 – Zweitwunsch, etc.)

Angabe der maximalen AG-Anzahl

• Unterschrift der Eltern

Der vollständig ausgefüllte Anmeldeschein muss anschließend im Koordinationsbüro oder in

der Gruppe abgegeben werden.

Abgabetermin: 24.10.2025 / AG-Beginn: 03.11.2025

Auswahlkriterien

Die Teilnehmer*innenzahl ist in allen AGs begrenzt. Folgende Kriterien entscheiden über die

Aufnahme:

Pünktliche Anmeldung!

Wiederholte Anmeldung/Wartelistenplatz (bei Nichtaufnahme im Vorjahr)

Bei kostenpflichtigen AGs zählt unter anderem, ob im Vorjahr bereits eine solche AG

belegt und bezahlt wurde.

• Kontinuierliche AG-Teilnahme im letzten Schuljahr, bzw. ordnungsgemäße

Abmeldung

Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmer*innenzahl, behalten wir uns vor, die AG aus dem

Programm zu nehmen.

10

Kosten

Die Ganztagsangebote (Offene Angebote, AG-Angebote) sind kostenfrei. Vereinzelt wird eine geringe Beteiligung an den Materialkosten erhoben. Die Teilnahmegebühr/Materialgebühr ist neben dem entsprechenden AG-Angebot im Heft gekennzeichnet und muss nach Anmeldung im Koordinationsbüro entrichtet werden.

Sollten die Teilnahmegebühren/Materialgebühren nicht gezahlt werden, behalten wir es uns vor, den AG-Platz einem anderen Kind zu geben.

Verbindliche Teilnahme

Die ersten zwei Termine der AGs sind *Schnuppertermine*. In dieser Zeit können die Kinder die AG ausprobieren und schauen, ob sie Spaß an dem Angebot haben. Sollte nach den Schnupperterminen feststehen, dass ein Kind die AG nicht weiter besuchen möchte, muss eine schriftliche Abmeldung durch die Eltern erfolgen.

Die Teilnahme an den AGs ist für das Schuljahr verbindlich.

Fehlzeiten müssen immer schriftlich oder telefonisch (069/97760239) oder per E-Mail (ofgars@frankfurt-evangelisch.de) durch die Eltern im Koordinationsbüro oder bei der AG-Leitung entschuldigt werden. Nach dreimaligem, unentschuldigtem Fehlen behalten wir uns vor, Kinder von der AG auszuschließen.

Sollte eine Abmeldung aus der AG gewünscht werden, muss diese schriftlich im Koordinationsbüro eingehen.

Sollte ein AG-Angebot für Ihre Kinder kurzfristig ausfallen, werden Sie darüber **per E-Mail** informiert!

Regeln in den AGs

Halten sich Kinder wiederholt nicht an die Regeln, können sie in Absprache mit den Leitungen ausgeschlossen werden und dürfen die AG nicht mehr besuchen.

In jeder AG/ in jedem Angebot bestimmen die Leitungen, welche Regeln es sonst noch zu beachten gilt.

Handelt es sich um eine Sport-AG, so ist das Tragen von Sportkleidung und Hallen-Turnschuhen Pflicht. Aufgrund der Verletzungsgefahr ist es verboten, Schmuck zu tragen. Kinder müssen mit ausreichend Wasser versorgt sein.

Erwähnung im Zeugnis

Nur bei regelmäßigem Erscheinen wird die Teilnahme an einer AG im Zeugnis erwähnt.

3.2 Montag

Forscherwerkstatt AG

Du hast Lust auf spannende Experimente? Dann bist du hier genau richtig. Werde mit anderen Kindern zu Forscher oder Forscherin und tauche in die Welt der Experimente ein.

Alter	VK/1./2. Jahrgang
AG-Nummer	3601
Uhrzeit	15:00 – 16:00 Uhr
Raum	Mensa 1
AG-Leiterin	Maryna Poxdörfer
	kostenfrei

Fußball AG

Wenn du dein fußballerisches Können verbessern willst, oder einfach nur Lust hast mit deinen Freunden ein wenig zu kicken, dann bist du in der Fußball AG genau richtig. Im Vordergrund dieser AG steht zuallererst ein fairer und sportlicher Umgang miteinander. Neben Übungen zu Passspiel, Dribbling oder Torschuss kommen das einfache Spielen und der Spaß auf keinen Fall zu kurz!

Alter	2./3./4. Jahrgang
AG-Nummer	3602
Uhrzeit	15:30 - 17:00 Uhr
Raum	Turnhalle
AG-Leiterin	Soheil Siahpoush
	kostenfrei

Schacharena AG

Wer hat Lust das "königliche Spiel" zu lernen? Du brauchst keine Vorkenntnisse, solltest aber wissen: Schach ist Sport für den Geist und erfordert Geduld und Konzentration.

Alter	VK/1./2./3./4. Jahrgang
AG-Nummer	3603
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Mensa 1
AG-Leiterin	Maryna Poxdörfer
	kostenfrei

Kreativpause AG

In der Kreativpause nehmen wir uns Zeit zum Abschalten, Ausprobieren und Gestalten, denn manchmal ist eine kleine Pause genau das, was man braucht.

Hier kannst du mit Farben, Formen und Ideen spielen, malen, basteln oder einfach kreativ sein – ganz ohne Stress. Wir hören Musik, entspannen und lassen unserer Fantasie freien Lauf.

Alter	VK/1./2. Jahrgang
AG-Nummer	3604
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Werkraum
AG-Leiterin	Eric Wallenfels
	Kosten: 8,- €/ Schuljahr

Fröhliches Zen AG

In dieser AG geht es darum, zur Ruhe zu kommen, achtsam zu sein und neue Energie zu tanken. Wir üben, wie man mit einfachen Atemübungen, Fantasiereisen und kleinen Meditationen entspannen kann. Auch Bewegung, Malen und spielerische Achtsamkeitsübungen gehören dazu. Dabei steht die Freude im Mittelpunkt: Wir lachen, träumen, ruhen aus – und entdecken, wie gut es tut, achtsam und fröhlich zugleich zu sein.

Alter	VK/1./2./3./4. Jahrgang
AG-Nummer	3605
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Bewegungsraum
AG-Leiterin	Filipa Campos
	kostenfrei

3.3 Dienstag

Schulkids in Bewegung I AG

Du bist gerne aktiv und hast Lust, dich gemeinsam mit anderen Kindern aus deiner Schule zu bewegen?

Dann bist du in der Schulkids in Bewegung-AG genau richtig! Hier kannst du dich austoben, neue Sportarten ausprobieren und spannende Spiele und Übungen kennenlernen. Die AG wird von Trainern des SV Zeilsheim geleitet und findet in Kooperation mit dem Sportkreis Frankfurt, dem SV Zeilsheim und der ARS statt. Freu dich auf Bewegung, Teamgeist und ganz viel Spaß!

Alter	VK/1. Jahrgang
AG-Nummer	3606
Uhrzeit	15:00 – 16:00 Uhr
Raum	Turnhalle
AG-Leiterin	SV Zeilsheim
	kostenfrei

Zeichenfabrik I AG

Malst oder zeichnest du gerne – oder möchtest du es einfach mal ausprobieren? Dann bist du in der Zeichenfabrik genau richtig! Gemeinsam gestalten wir tolle Kunstwerke, probieren verschiedene Materialien aus und lernen neue Zeichen- und Maltechniken kennen.

Hier kannst du deiner Fantasie freien Lauf lassen – deine Ideen werden zu echten Kunstwerken!

Alter	VK/ 1./ 2. Jahrgang
AG-Nummer	3607
Uhrzeit	15:00 – 15:45 Uhr
Raum	4B
AG-Leiterin	Tatjana Achy
	Kosten: 8,-€ / Schuljahr

Zeichenfabrik II AG

Du malst oder zeichnest gerne und möchtest dein Können weiterentwickeln?
Dann bist du in der Zeichenfabrik II genau richtig! Hier bekommst du Tipps und Tricks, lernst neue Materialien und Techniken kennen und kannst deine eigenen Ideen noch besser umsetzen.

Gemeinsam arbeiten wir an kreativen Projekten – von der Skizze bis zum kleinen Kunstwerk!

Alter	3./ 4. Jahrgang
AG-Nummer	3608
Uhrzeit	15:45 – 16:30 Uhr
Raum	4B
AG-Leiterin	Tatjana Achy
	Kosten: 8,-€ / Schuljahr

Schulkids in Bewegung II AG

Du bist gerne aktiv und hast Lust, dich gemeinsam mit anderen Kindern aus deiner Schule zu bewegen?

Dann bist du in der Schulkids in Bewegung-AG genau richtig! Hier kannst du dich austoben, neue Sportarten ausprobieren und spannende Spiele und Übungen kennenlernen. Die AG wird von Trainern des SV Zeilsheim geleitet und findet in Kooperation mit dem Sportkreis Frankfurt, dem SV Zeilsheim und der ARS statt. Freu dich auf Bewegung, Teamgeist und ganz viel Spaß!

Alter	VK/1. Jahrgang
AG-Nummer	3609
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Turnhalle
AG-Leiterin	SV Zeilsheim
	kostenfrei

Schmuckzauber AG

Magst du es, Dinge selbst zu gestalten und zum Glänzen zu bringen? In der Schmuckzauber-AG entwerfen und basteln wir gemeinsam wunderschöne Armbänder, Ketten, Ringe und andere kleine Kunstwerke. Du lernst verschiedene Materialien kennen und kannst deiner Kreativität freien Lauf lassen. Am Ende hältst du deine eigenen, funkelnden Schmuckstücke in den Händen – selbst gemacht und einzigartig!

Alter	VK/1./2./3./ 4. Jahrgang
AG-Nummer	3610
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Lerninsel
AG-Leiterin	Maja Jevtic
	Kosten: 8,-€ / Schuljahr

Bühnenhelden AG

Ob Sänger*in oder Schauspieler*in – auf der Bühne kannst du alles sein! In dieser AG schlüpfen wir in verschiedene Rollen. Dabei lernst du, mutig aufzutreten, mit anderen zusammenzuspielen und deine Stimme und Bewegung kreativ einzusetzen. Am Ende zeigen wir, was in uns steckt und auch wenn du bisher denkst, dass du nicht vor einem großen Publikum auftreten möchtest, kannst du gern Teil unserer AG werden. Wir finden für jede*n die richtige Aufgabe.

Alter	3./4. Jahrgang
AG-Nummer	3611
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Bewegungsraum
AG-Leiterin	Birgit Kliem
	kostenfrei

3.4 Mittwoch

Zahlendecker AG

Du willst in Mathe sicherer werden oder hast einfach Spaß am Knobeln und Rechnen? Dann bist du bei den Zahlenentdeckern genau richtig! In dieser AG kannst du dein Wissen festigen und dich an spannenden Knobelaufgaben versuchen. Ob du Unterstützung brauchst oder eine neue Herausforderung suchst – hier kannst du zeigen, was in dir steckt, und Zahlen mit Freude entdecken.

Alter	3./ 4. Jahrgang
AG-Nummer	3612
Uhrzeit	14:00- 15:30 Uhr
Raum	Lerninsel
AG-Leiterin	Gabriela Velten-Nebel
	kostenfrei

Kreativkiste I AG

Du bastelst gerne und liebst es, Dinge selbst zu gestalten? In dieser AG kannst du deiner Fantasie freien Lauf lassen! Mit verschiedenen Materialien und Techniken gestalten wir tolle Dinge für Zuhause – kleine Geschenke, Grußkarten, Armbänder und vieles mehr. Hier wird gemalt, gebastelt, geklebt und ausprobiert – jeder kann eigene Ideen einbringen und kreativ werden. Ob bunt, ruhig oder glitzernd – in unserer Kreativkiste ist Platz für alles, was Spaß macht!

Alter	VK/1./2. Jahrgang
AG-Nummer	3613
Uhrzeit	14:00 – 14:45
Raum	Klassenraum 4c
AG-Leiterin	Tatjana Achy
•	Kosten: 8,-€ / Schuljahr

Kreativkiste II AG

Du bastelst gerne und liebst es, Dinge selbst zu gestalten? In dieser AG kannst du deiner Fantasie freien Lauf lassen! Mit verschiedenen Materialien und Techniken gestalten wir tolle Dinge für Zuhause – kleine Geschenke, Grußkarten, Armbänder und vieles mehr. Hier wird gemalt, gebastelt, geklebt und ausprobiert – jeder kann eigene Ideen einbringen und kreativ werden. Ob bunt, ruhig oder glitzernd – in unserer Kreativkiste ist Platz für alles, was Spaß macht!

Alter	3./4. Jahrgang
AG-Nummer	3614
Uhrzeit	14:45 – 15:30
Raum	Klassenraum 4c
AG-Leiterin	Tatjana Achy
•	Kosten: 8 -£ / Schuliahr

Bunte Herzen Club AG

Im Bunte Herzen Club geht es um euch – eure Stimmen, eure Gedanken und eure Stärken. Wir nehmen uns Zeit, über Dinge zu sprechen, die euch beschäftigen, und lernen, wie wir mutig, selbstbewusst und achtsam mit uns und anderen umgehen können. Natürlich kommt auch der Spaß nicht zu kurz: Wir basteln, kochen, lachen und gestalten gemeinsam – so wie es uns guttut. Hier ist Platz für euch und alles, was euch wichtig ist.

Alter	3./ 4. Jahrgang
AG-Nummer	3615
Uhrzeit	15:30- 17:00 Uhr
Raum	Mensa 1
AG-Leiterin	Frau Jevtic und Frau
	Meyhöfer
	Koston: 8 -£ / Schuliahr

Bücherclub AG

Bist du ein echter Bücherwurm und liebst es, in Geschichten einzutauchen? Dann bist du im Bücherclub genau richtig! Wir lesen, sprechen über unsere Lieblingsgeschichten, gestalten Plakate, basteln und malen dazu – und natürlich darfst du auch deine eigenen Lieblingsbücher vorstellen. Ein Ort für alle, die Bücher lieben und ihrer Fantasie freien Lauf lassen wollen!

Alter	3./ 4. Jahrgang
AG-Nummer	3616
Uhrzeit	15:30 – 17:00 Uhr
Raum	Lerninsel
AG-Leiterin	Gabriela Velten-Nebel
	kostenfrei

Ruhe und Farbe AG

Hier geht es ums Malen, Gestalten und Entspannen – ohne Druck und ganz in deinem Tempo. Mit Farben, Formen und verschiedenen Maltechniken kannst du kreativ werden, während wir uns gemeinsam entspannen. Eine Stunde zum Runterkommen, Ausprobieren und Wohlfühlen – denn manchmal tut es einfach gut, sich Zeit für sich und die eigenen Ideen zu nehmen.

Alter	3./ 4. Jahrgang
AG-Nummer	3617
Uhrzeit	15:45 – 16:45 Uhr
Raum	Werkraum
AG-Leiterin	Maxi Bartz
	Kosten: 8,-€ / Schuljahr

Rhythmus Racker AG

Du liebst Musik und hast Spaß daran, dich zu bewegen? Dann bist du bei den Rhythmus-Rackern genau richtig!
Gemeinsam tanzen wir zu cooler Musik und lernen Choreographien. Wir gestalten auch bunte Kostüme und üben, wie man selbstbewusst auftritt – immer mit ganz viel Spaß und guter Laune!

Alter	VK/ 1./ 2. Jahrgang
AG-Nummer	3618
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Bewegungsraum
AG-Leiterin	Shirin Azfali-Tari
	kostenfrei

3.5 Donnerstag

Schreibclub AG

Hast du Lust eine eigene Geschichte, ein Gedicht, ein Märchen oder vielleicht ein Manga zu schreiben? Deiner Kreativität sind in dieser AG keine Grenzen gesetzt. Wir erstellen gemeinsam aus euren Texten ein eigenes Buch und gestalten die Bilder dazu. Außerdem lernen wir verschiedene Schreibtechniken kennen, üben frei zu sprechen, schönschreiben, designen, diskutieren und vieles mehr.

Alter	3./4. Jahrgang
AG-Nummer	3619
Uhrzeit	15:00 – 16:00 Uhr
Raum	Klassenraum 4c
AG-Leiterin	Tatjana Achy
	kostenfrei

Basketbuddies AG

In dieser AG dreht sich alles um Teamgeist,
Bewegung und jede Menge Spaß mit dem Ball!
Gemeinsam lernen wir Dribbeln, Passen,
Werfen und natürlich das Spiel rund um den
Korb. Dabei geht es nicht nur um Punkte,
sondern auch um Fairplay, Zusammenhalt und
gegenseitige Unterstützung – denn echte
"Buddies" halten zusammen! Ob du schon
Erfahrung hast oder einfach mal ausprobieren
willst: Hier kannst du dich austoben, Neues
lernen und mit Freude spielen.

Alter	2./3./4. Jahrgang
AG-Nummer	3620
Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr
Raum	Turnhalle
AG-Leiterin	Filipa Campos
	kostenfrei

Wortforscher AG

Manchmal ist Lesen, Schreiben oder Rechtschreibung gar nicht so einfach – aber das lässt sich ändern! In der Wortforscher-AG bekommst du Unterstützung, um Texte besser zu verstehen, richtig zu schreiben und beim Lesen sicherer zu werden. Mit Spielen, kleinen Übungen und spannenden Aufgaben entdecken wir gemeinsam die Welt der Wörter.

Alter	3./4. Jahrgang	
AG-Nummer	3621	
Uhrzeit	15:30 – 17:00 Uhr	
Raum	Lerninsel	
AG-Leiterin	Gabriela Velten-Nebel	
	kostenfrei	

Beat Bande AG Alter 3./ 4. Jahrgang Du liebst Musik und hast Spaß daran, dich im AG-Nummer 3522 Takt zu bewegen? Dann bist du bei der Beat-Uhrzeit 16:00 - 17:00 Uhr Bande genau richtig! Gemeinsam lernen wir Raum Bewegungsraum coole Tanzschritte und Choreografien, gestalten AG-Leiterin Larissa Mathieu unsere eigenen Kostüme und treten wenn du kostenfrei möchtest sogar vor Publikum auf. Im Mittelpunkt stehen Teamgeist, Bewegung und ganz viel Spaß an Musik und Rhythmus!

Zauberteppich AG						
Steig auf und flieg mit uns auf dem	Alter	VK/1./2. Jahrgang				
Zauberteppich ins Land der Fantasie!	AG-Nummer	3524				
Gemeinsam machen wir kleine Traumreisen,	Uhrzeit	16:00 – 17:00 Uhr				
hören Geschichten und finden dabei Ruhe,	Raum	Regenbogenraum				
Entspannung und neue Energie. Mit Fantasie,	AG-Leiterin	Tanja Becker				
Musik und schönen Gedanken lassen wir den	<u> </u>	kostenfrei				
Alltag hinter uns – komm mit und flieg einfach mit!						

3.6 Freitag

Am Freitag heißt's: AG-FreiTag!

Auch unsere AGs gönnen sich eine kleine Verschnaufpause.

Nach einer Woche voller Lernen, Tanzen, Basteln und Entdecken ist Zeit zum Durchatmen,

Kraft tanken und Träumen. ©

4. Übersicht AG- Angebote

Offene Frankfurter Ganztagsschule (OFG) - Ganztagsangebote in der Adolf-Reichwein-Schule - Schuljahr 2025/26

	16:00- 17:00		15:45- 16:45	15:45 – 16:30	1/:00	15:30-	15:00 - 16:00	15:00 – 15:45	15:00- 16:00	14:45 - 15:30	14:00 - 14:45	14.00-13.	14:00 15:30	
Fröhliches Zen AG, Vk – 4 Jhg., Bewegungsraum, Filipa Campos	Kreativpause AG, VK – 2Jhg., Werkraum, Eric Wallenfels	Schacharena AG, VK- 4. Jhg., Lerninsel, Maryna Poxdörfer		30		Fußball AG, 2 - 4. Jhg., Turnhalle, Soheil Siahpoush	00	45	Forscherwerkstatt AG, VK – 2. Jhg., Mensa 1, Maryna Poxdörfer	30	45			Montag
Bühnenhelden AG, 3 - 4 Jhg., Bewegungsraum, Birgit Kliem	Schmuckzauber AG, VK – 4 Jhg., Lerninsel, Maja Jevtic	Schulkids in Bewegung AG II, Vk-1. Jhg., Turnhalle, SV Zeilsheim		Zeichenfabrik AG II, 3-4 Jhg., Klassenraum 4c, Tatjana Achy				Zeichenfabrik AG I, VK-2.Jhg,, Klassenraum 4c, Tatjana Achy	Schulkids in Bewegung AG I, VK-1 Jhg, Turnhalle, Sv Zeilsheim					Dienstag
		Rhythmus Racker AG, Vk – 2 Jhg,, Bewegungsraum, Shirin Afzali-Tari	Ruhe & Farbe AG, 3 – 4 Jhg., Werkraum, Maxi Bartz		Bücherclub AG, 3- 4 Jhg, Bücherei, Gabriela Velten-Nebel	Bunte Herzen Club AG, 3 – 4 Jhg,, Mensa 1, Sarah Meyhöfer und Maja Jevtic				Kreativkiste AG II, 3 – 4 Jhg., Klassenraum 4c, Tatjana Achy	Kreativkiste AG I, VK – 2 Jhg., Klassenraum 4c, Tatjana Achy	Zahlenentdecker AG, 3-4 Jhg,, Lerninsel, Gabriela Velten-Nebel	Sportspiele, VK – 4 Jhg., Turnhalle, Sportjugend Frankfurt	Mittwoch
	Zauberteppich AG, VK-2 Jhg., Regenbogenraum, Tanja Becker	Beat Bande AG, 3 -4 Jhg, Bewegungsraum, Larissa Mathieu			Wortforscher AG, 3 – 4 Jhg., Lerninsel, Gabriela Velten-Nebel	Basketbuddies AG, 2- 4 Jhg., Turnhalle, Filipa Campos	Schreibclub AG, 3-4 Jhg,, Klassenraum 4c, Tatjana Achy							Donnerstag
														Freitag



5. AG-Anmeldezettel

Bitte gut lesbar und komplett ausfüllen, ausschneiden und bis zum 24.10.25 in der Gruppe oder im Koordinationsbüro abgeben!!!

		Klasse
Name	1	
Vorname		
Straße		
PLZ/Wohnort		
Telefonnummer		
Handynummer (unbedingt ausfüllen!)		
E-Mail Adresse (unbedingt ausfüllen!)		

Ich möchte an folgenden AGs teilnehmen

- Bitte an erster Stelle den 1–Erstwunsch, an zweiter Stelle den 2–Zweitwunsch usw. eintragen.
- Es müssen mindestens zwei AGs angegeben werden.
- Bitte Angaben zu den Jahrgängen neben den AG Beschreibungen beachten!

Wunsch	AG-Titel	Nummer
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		
6.		



Rückseite von Mama oder Papa ausfüllen und unterschreiben lassen →

Erk	lärung	der E	Eltern:

 Ich bin damit einverstanden, dass meine Tochter/mein Sohn an oben genannten AGs teilnimmt.
Meine Tochter/mein Sohn soll maximal an AGs in der Woche teilnehmen.
 Ich erkenne die unter 3.1 aufgeführten Teilnahmebedingungen für das AG-Angeboan.
 Mit meiner Unterschrift erkläre ich mich damit einverstanden, dass die im Rahme der AGs entstandenen Fotos im Zusammenhang mit dem jährlichen AG-Fe ausgestellt werden dürfen.
 Ich bin damit einverstanden, dass ich über einen Ausfall des Angebots kurzfrist (bis 2 Stunden vor Beginn des Angebots) per Mail informiert werde.
Datum, Unterschrift

6. Wichtige Informationen

Koordinations-/ Leitungsbüro Frau Flick (Verwaltung)/ Frau Kliem und Frau Mathieu (Leitung)

Adolf-Reichwein-Schule Raum 17D/ 15D (Neubau) Lenzenbergstraße 70 65931 Frankfurt

Tel.: 069/ 97 76 02 39 Fax: 069/ 97 76 02 37

E-Mail: ofg-ars@frankfurt-evangelisch.de

Sprechzeiten:

Montag 08:00-13:00 Uhr Mittwoch 08:00-13:00 Uhr Donnerstag 08:00-13:00 Uhr

Es können auch Termine außerhalb der Sprechzeiten vorab telefonisch vereinbart werden.

In der Eingangshalle hängt der Briefkasten des Koordinationsbüros. Hier können Sie folgendes erledigen:

- Abgabe von Anmeldescheinen
- Abgabe von Entschuldigungen
- Bezahlung des Materialkostenbeitrags

Gerne können Sie uns auch Wünsche, Anregungen oder Kritik über den Briefkasten zukommen lassen. Der Briefkasten wird täglich geleert.